# 中国近化公共文化服务



▲ 24小时自助图书馆近日亮相安徽繁 昌街头。自助图书馆存有400多本图书,可 储存150本读者还书,提供自助借还书、自 助办证、自助查询等服务。

杨华、俞染摄影报道

本报北京4月7日电(记者张贺)国家公 共文化服务体系建设协调组今天在京召开第三 次全体会议。记者从会上获悉,协调组成立后 充分发挥统筹协调作用, 汇集各成员单位的资 源,形成合力,有力促进了我国公共文化服务

中宣部副部长,文化部党组书记、部长、 协调组召集人雒树刚在发言中指出, 我国公共 文化服务体系建设的顶层设计取得新进展。他 说,在协调组各成员单位的共同努力下,《关于

### 财政投入逐年增加

文化惠民取得成效

要闻

加快构建现代公共文化服务体系的意见》经党 中央、国务院审议后正式印发。《意见》对现代 公共文化服务体系建设进行了全面的制度设 计,对新时期推动公共文化事业改革发展作出 了全面部署。雒树刚说,由文化部、财政部、新闻 出版广电总局、国家体育局共同研究起草的《关 于做好政府向社会力量购买公共文化服务工作 的意见》已经中央审议通过,即将正式印发。

此外,体育总局推动出台了《国务院关于 加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》, 民政部推动出台了《国务院关于促进慈善事业 健康发展的指导意见》,全国总工会研究起草了 《关于加强新形势下职工文化建设的实施意 见》,都对本领域内加强公共文化服务体系建设 提出了明确要求和扶持举措。

记者从会议上还获悉,协调组今年将抓紧 起草《关于推进基层综合性文化服务中心建设 的指导意见》,推动在基层建设融宣传教育、文 化娱乐、信息服务、科学普及、体育活动等于 一体的综合性文化服务中心,实现基层公共文 化设施共建共享。

应邀出席会议的全国人大教科文卫委员会 副主任吴恒介绍了《公共文化服务保障法》的 立法进展情况。他说,在全国人大教科文卫委 员会牵头推动下,目前该法已经形成法律草 案,正在进一步征求意见和修改完善,并被列 入全国人大2015年立法日程。

记者获悉,随着财政投入不断加大,我国 公共文化服务在文化惠民方面取得了新成效。 2014年, 财政部在一般公共财政预算中安排公 共文化服务体系建设资金208.07亿元,比2013 年增加26.39亿元,增长14.5%。全国2115个公 共博物馆、347个爱国主义教育基地、文化馆 (站)已实现免费开放。此外,中国科协研究起 草了《关于全国科技馆免费开放的通知(征求 意见稿)》,共青团中央也在积极推动团属青少 年校外活动场所免费开放。



外交部发言人强调

## 中国维护领土主权意志不容质疑

本报北京4月7日电(记者 韩硕)外交部发言人华春莹在7 日下午举行的例行记者会上表 示,中国维护领土主权的意志决 不允许有任何的怀疑, 中方将会 继续坚定地维护中国的领土主

有记者问,日本出台了新的 外交蓝皮书,对于中日关系的描 述改变了说法。请问中方对此有

华春莹表示,对于中日关

系,中方的立场是一贯的。我们 愿意在中日四个政治文件的基础 上,本着以史为鉴、面向未来的 精神,发展与日本的战略互惠关

华春莹表示,我们多次强 调,钓鱼岛是属于中国的,中国 维护领土主权的意志决不允许有 任何的怀疑, 我们将会继续坚定 地维护中国的领土主权。同时, 我们也愿意继续致力于通过对话 来妥善解决和管控有关问题。

## 智能快递柜现身唐山



一种智能快递柜近日现身河北省唐山市街头。智能快递柜可以代替 市民收取快递,收件人输入手机号和密码即可自行取件。

### 图为快递员在存储快件。 新华社记者 李俊义摄

## 中国新闻发展报告英文版发布

新华社北京4月7日电(记者隋 笑飞)中国记协7日在官网正式发布 《中国新闻事业发展报告》英文版,该 报告中文版已于2014年底正式发布。 此次英文版的发布,将为国际社会尤 其是国外新闻界更加详细、准确地了 解中国新闻事业发展情况提供便利。

2014年12月29日,中国记协正

式发布《中国新闻事业发展报告》, 这是我国首次发布新闻事业整体发展 情况的报告。报告共分为新闻事业概 况、公共管理体制、传统媒体发展、 新兴媒体发展、媒体融合发展、队伍 构成及权益保护、职业道德建设、对 外交流合作等8个部分,对我国新闻 事业发展情况进行了全面介绍。

## 上海大幅减免小微企业税额

本报上海4月7日电(记者谢卫 群)上海市税务局长今天在线访谈 时谈到, 小型微利企业所得税优惠 政策实施后,上海小微企业大幅受 益。经市税务部门依据2013年度企 业所得税汇算清缴数据的初步测

缅

清盛县

泰

算,2015年扩大享受减半征收企业 所得税优惠政策的小微企业约2.5 万户,企业数量较2014年的20万户 增长12.5%;增加减免税3.6亿元, 减免税额较2014年的7.65亿元增加

桃花韵

## 刀郎情

喀什地区麦盖提县 "桃花韵刀郎情"文 化旅游节在该县五一 林场隆重开幕。

图为麦盖提县刀 郎老艺人在桃花林间 弹唱刀郎木卡姆艺 术,周围各族群众欢 快地跳起了刀郎麦西

> 金 炜摄 (人民图片)



## 南京原市长季建业受贿获刑15年

据新华社济南4月7日电(记 者吴书光) 山东省烟台市中级人民 法院7日公开宣判江苏省南京市人 民政府原市长季建业受贿案,认定被 告人季建业犯受贿罪,判处有期徒刑 15年,并处没收个人财产200万元。

法院经审理查明: 1992年10月 至2013年上半年,被告人季建业利 用担任中共江苏省苏州市吴县县委 副书记兼太湖度假区工作委员会书 记、昆山市人民政府市长、扬州市 人民政府市长、中共扬州市委书 记,南京市人民政府市长等职务上 的便利, 为有关单位或个人谋取利 益。1999年底至2012年9月,季建 业本人或者通过其特定关系人,先 后21次非法收受财物,共计折合人 民币1132万余元。

## 粤三厅级干部违纪违法被双开

据新华社广州4月7日电(记者 毛一竹)广东省纪委7日通报,深圳 市原市委常委、政法委书记蒋尊玉, 广东省财政厅原副厅长林楚欣,揭阳 市人大常委会原副主任陈延华因严 重违纪问题,被广东省纪委立案审 查。3人已被开除党籍、公职。其中蒋

尊玉违反廉洁自律规定,收受礼金; 参与赌博;与他人通奸;未如实向组 织报告个人有关事项;利用职务上的 便利,在工程项目等方面为他人谋取 利益,其本人或亲属收受巨额贿赂 等。其行为已构成严重违纪,其中受 贿问题已涉嫌犯罪。

### 漳州古雷石化大火复燃



4月7日,福建漳州古雷石化大火在被扑灭后,于19时40分左右复

燃。目前,消防官兵正在紧张地组织灭火。 6日下午18时56分,漳州古雷的腾龙芳烃二甲苯装置发生漏油着火

事故,引发装置附近中间罐区(2)3个储罐爆裂燃烧。截至7日16时40 分,大火曾被成功扑灭。

图为消防官兵当日白天在事故现场扑救。 新华社记者 姜克红摄

4月7日至8日,第二届中老缅泰"平安航道"联合扫毒行动高官会在泰 国曼谷举行。这次会议总结评估了1月12日至3月12日期间四国联合扫毒行 动的成果,并对第二届行动延期的具体细节进行了磋商,进一步完善联合扫 毒机制和四国禁毒执法合作。

## 平安航道

■ 破获毒品案逾3000起

(约合357.86万美元)。

根据泰国司法部毒品管制委员会提供的数

据,在第二届"平安航道"行动期间,四国执

法部门周密部署、通力合作, 共破获3025起毒

品案件,抓获犯罪嫌疑人3398名,缴获冰毒片

剂 2588 万片、冰毒晶体 52.54 千克、海洛因 1.55 吨、鸦片179.05千克和咖啡因8.15吨等,同时缴

获大量人民币、缅币、泰铢、汽车、枪支、弹药等, 扣押或冻结的毒品有关资产相当于1.16亿泰铢

品、制毒原料进出'金三角'毒源地的大通

道。"中国国家禁毒委员会副秘书长安国军告诉

本报记者,"中国的毒品犯罪形势越来越严峻,

而毒品的主要来源地就是'金三角'地区。"

■ 重创"金三角"毒品犯罪

'湄公河流域的毒品犯罪非常猖獗,是毒

"平安航道"联合扫毒行动是中老缅泰湄公

河流域执法安全合作机制的重要合作形式,至今

已开展两届。第一届于2013年4月20日在中国

云南景洪启动,取得重大战果。第二届中老缅泰

"平安航道"联合扫毒行动于今年1月15日在泰

国启动,这次行动目标是提高湄公河流域禁毒执

法能力、加强易制毒化学品查缉、联合侦破重大

## 铲除毒品滋生土壤

本报驻泰国记者 俞懿春



▲ 2月10日,中老缅泰第31次湄公 河联合巡逻执法队从云南省西双版纳傣 族自治州关累港出发执行扫毒任务。 王定斌摄 (新华社发)

毒品犯罪案件、追捕重要涉毒逃犯、严厉打击"金 三角"地区制造毒品活动。

中国政府高度重视此次"平安航道"联合扫 毒行动。公安部禁毒局重点组织以靠近"金三角" 地区的云南省、广西壮族自治区为重点的16个 省(区、市)的公安禁毒、边防以及海关、铁路、交 通、民航等27913余名执法人员参与行动,组织 在边境地区设置检查点、在相关码头加强执法、 在湄公河中国段开展执法巡逻,全面打击涉及湄

公河流域的各类毒品犯罪活动。行动期间,中国 禁毒执法部门共破获毒品案件2654起,抓获犯 罪嫌疑人2918名,缴获各类毒品3.75吨,易制毒 化学品10.3吨等。破案量和抓人数相比第一届分 别上涨69.2%、34.6%,缴毒数与上届基本持平。

### ■ 协调指挥提高执法效率

据了解,沿袭第一届的运作方式,在第二 届联合扫毒行动期间,由泰方牵头成立了"安 全湄公河协调指挥中心",作为四国缉毒部门开 展情报交流、协调专案、联合执法的中枢系 统。协调指挥中心由6名泰方和中老缅各两名 经验丰富的禁毒人员组成。

一位不方便透露姓名的中方联络员告诉本 报记者:"协调指挥中心极大地提高了缉毒执法 效率。现在我们可以在很短的时间内就完成线 索的核查工作。"

安国军说,毒品问题是任何单一国家解决 不了的,必须依靠四国共同研究、协商、合 作,两届中老缅泰"平安航道"联合扫毒行动 都取得丰硕成果,对促进维护本地区、特别是 湄公河流域的安全发挥了巨大作用,这样的行 动要继续开展下去。他向本报记者透露,泰方认 为第二届联合行动非常有意义,准备将行动延期 继续开展,目前初步定在今年5月至9月。

(本报曼谷4月7日电)